
Съюз на математиците в България- секция Плевен
Математическо състезание „Васил Левски”- Плевен -  18.02.2017 г.

4 клас
Време за решаване – 120 минути. Регламент: Всяка задача има само един  верен отговор. 

“Друг отговор” се приема за решение само при отбелязан верен резултат. Задачите са разпределени на групи по 

трудност: от 1 до 4 се оценяват с по 3 точки; от 5 до 8 – с по 5 точки и от  9 до 12 – с по 7 точки. Максималният брой 

точки е 60. Неправилни отговори и задачи без отговор се оценяват с 0 точки.

Организаторите Ви пожелават успех!

Име ……………………………………………………………...................................училище ……..................……………………………. 

1 задача При пресмятане стойността на израза 13.(13 + 13 – (13 + (13 + 13):2)) се получава:

А) 1          Б) 676 В) 13          Г) 0        Д) друг отговор

2 задача Броят на четирицифрените числа, на които хилядите са с 2 повече от стотиците, стотиците са с 

2 повече от десетиците и десетиците са с 2 повече от единиците, е:
А) 8          Б) 7 В) 6          Г) 5        Д) друг отговор

3 задача По данни от 2015 година населението на село Ясен е 2529 души. Жителите на село Опанец са 

със 770 по-малко от тях и със 158 повече от жителите на с.Гривица. Колко е населението на Гривица?

А) 1917           Б) 1501 В) 1701           Г) 1601            Д) друг отговор

4 задача Намерете неизвестното число х от израза:  (2017 – х):3 = 60

А) 1997             Б) 2037             В) 1837         Г) 2197 Д) друг отговор

5 задача Паяче се движи по стълбичката (на чертежа), започвайки от 

квадратчето с точката. Под точката е скрито число. Когато паячето се 

движи нагоре, прибавя числото 3, когато се спуска надолу – изважда 

3, а когато се движи надясно – умножава с 2. Кое число е скрито под 

точката, ако в последното квадратче стои числото 492?

А) 6 Б) 8             В) 12 Г) 15          Д) друг отговор

6 задача Елза и Анна посещават един и същи фризьорски салон. Вчера, на 17 февруари, и двете са били 

там. Елза ходи през 5 дни на шестия, а Анна ходи през 6 дни на седмия. На коя дата най- скоро двете ще 

бъдат отново заедно в салона?

А) 29 март            Б) 30 март               В) 31 март Г) 1 април           Д) друг отговор

7 задача Електронен часовник показва две числа: часове и минути, например 04:10 или 21:03. Колко 

пъти в денонощието двете числа са различни и числото, показващо часовете, е третинката на числото, 

показващо минутите?

А) 21                    Б) 20                  В) 24              Г) 22 Д) друг отговор

8 задача В сбора МАЛ + КА на различните букви съответстват различни цифри, а на еднаквите букви- 
еднакви цифри. Коя е най- голямата стойност на този сбор?

А) 1063                 Б) 1064                 В) 1055                      Г) 1073                        Д) друг отговор

9 задача Правоъгълник, който не е квадрат, е разрязан на три правоъгълника. Единият от тях има размери 

4см и 6 см, а вторият- 5см и 11 см. Колко са възможните варианти за размерите на третият правоъгълник?

А) 2                  Б) 3                  В) 4                         Г) 1                     Д) друг отговор

10 задача Последователно, едно след друго, са написани естествените числа от 1 до 699. На 2017-то 

място стои цифрата:

А) 8                    Б) 0                  В) 5              Г) 6 Д) друг отговор

11 задача Влакова композиция от локомотив и 10 вагона изминава 800 метра за една минута. Дължината 

на локомотива е 10 метра, а на всеки от вагоните 21 м. Разстоянието между локомотива и първия вагон, 

както и между всеки два от вагоните е един метър. За колко време влаковата композиция ще премина 

през тунел с дължина 970 м?

А) 1 минута              Б) 2 мин. 30 сек.         В) 3 мин. Г) 1мин.30сек.             Д) друг отговор

12 задача За математическото състезание “Васил Левски” Иван решил 31 шампионски задачи от 

понеделник до петък. Той всеки следващ ден решавал повече задачи от предишния. В петък решил 3 пъти 

повече задачи, отколкото в понеделник. Колко задачи е решил Иван в четвъртък?

А) 9 Б) 7               В) 6 Г) 5             Д) друг отговор
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